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Trong cuộc sống nhân loại, con người từ khi sinh ra và lớn lên, ai cũng đều mong muốn cho mình luôn hạnh phúc. Dù ở giai đoạn lịch sử nào, con người luôn trên hành trình đi tìm hạnh phúc. Và hạnh phúc là đích đến trong cuộc đời của mỗi người. Mục đích của hạnh phúc thì rõ ràng là vậy, song thực tiễn trong cuộc sống đã có không ít người vẫn tranh luận thế nào là "hạnh phúc", làm thế nào để có được "hạnh phúc".
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Nguồn gốc của ngày Quốc tế hạnh phúc
Ngày Quốc tế Hạnh phúc được lấy từ ý tưởng của Vương quốc Bhutan là đất nước có chỉ số hạnh phúc cao dựa trên các yếu tố như: sức khỏe, tinh thần, giáo dục, môi trường, chất lượng quản lý và mức sống của người dân.
Vương quốc Bu-tan (Bhutan), một quốc gia nhỏ bé nằm ở khu vực Nam Á, phía Đông dãy Hy Mã Lạp Sơn (Himalaya). Từ những năm đầu tiên của thập kỷ 70 thế kỷ XX, Bhutan là quốc gia đã ghi nhận vai trò của hạnh phúc quốc gia hơn là thu nhập quốc gia. Họ thực thi mục tiêu tổng hạnh phúc quốc gia thay vì tổng sản phẩm quốc nội. Họ cho rằng nhu cầu về ngày Hạnh phúc cần thiết đối với tất cả các nước và con người trên toàn thế giới để liên kết, đoàn kết toàn nhân loại.
Liên Hiệp Quốc đã chọn ngày 20/3 hàng năm là ngày Quốc tế Hạnh phúc nhằm gia tăng nhận thức của dư luận thế giới trong việc công nhận hạnh phúc là một trong những chỉ tiêu phát triển toàn cầu. Ngày Quốc tế Hạnh phúc được Tổng thư ký Liên Hiệp Quốc Ban Ki-Moon chính thức công bố tại hội nghị của Liên Hiệp Quốc về vấn đề này từ tháng 6/2012. Đến nay, đã có 193 quốc gia thành viên, trong đó có Việt Nam, cùng cam kết ủng hộ ngày này, với mục tiêu đây không chỉ là một ngày mang ý nghĩa biểu tượng đơn thuần - mà là ngày của hành động, tích cực và nỗ lực nhiều hơn để xây dựng một thế giới đại đồng, đem lại hạnh phúc cho con người trên trái đất.
Vì sao ngày 20/3 lại được lựa chọn là ngày hạnh phúc?
Việc Liên Hiệp Quốc chọn ngày 20/3 là ngày Quốc tế Hạnh phúc, còn vì đây là ngày đặc biệt trong năm, khi mặt trời nằm ngang đường xích đạo, nên trong ngày này có độ dài ngày và đêm bằng nhau - là biểu tượng cho sự cân bằng, hài hòa của vũ trụ. Cũng là biểu tượng của sự cân bằng giữa âm và dương, giữa ánh sáng và bóng tối, giữa ước mơ và hiện thực….
Ở nước ta, Thủ tướng Chính phủ đã có Quyết định số 2589/QĐ-TTg ngày 26/12/2013 phê duyệt Đề án “Tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3 hàng năm”. Mục đích và ý nghĩa của việc ban hành đề án nhằm tiếp tục thực hiện mục tiêu phát triển an sinh xã hội, xây dựng gia đình Việt Nam no ấm, tiến bộ và hạnh phúc; nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, tổ chức, cá nhân, gia đình, toàn xã hội về ngày Quốc tế Hạnh phúc, để từ đó có hành động cụ thể, thiết thực xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc của người Việt Nam; tăng cường sự tham gia, phối hợp giữa các cấp, ngành, các tầng lớp nhân dân và sự hợp tác, giúp đỡ của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước đối nước các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3).
Để thực hiện mục tiêu chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; phòng, chống dịch bệnh ở người. Đặc biệt, kiểm soát chặt chẽ dịch bệnh Covid-19, không để dịch bệnh lây lan trên địa bàn huyện.Trung tâm Y tế huyện Nho Quan đã huy động toàn thể cán bộ, viên chức, người lao động trong đơn vị tham gia phòng, chống dịch, thể hiện tinh thần đoàn kết, ý chí quyết tâm chiến thắng đại dịch, tất cả vì sức khỏe hạnh phúc của Nhân dân. Bên cạnh đó để nâng cao chất lượng dân số trên địa bàn huyện Trung tâm đã thực hiện tuyên truyền đến Nhân dân về các đề án mô hình nâng cao chất lượng dân sốvề thể chất, trí tuệ và tinh thần với những thông điệp, khẩu hiệu như: Thực hiện việc tầm soát, chẩn đoán và điều trị bệnh tật trước sinh, sơ sinh vì tương lai nòi giống Việt; tăng cường chăm sóc sức khoẻ sinh sản vì chất lượng cuộc sống và hạnh phúc gia đình; không mang thai ở tuổi vị thành niên vì sức khỏe, hạnh phúc và tương lai của bạn; các cặp nam nữ trước khi kết hôn nên đi khám sức khỏe vì tương lai hạnh phúc của mỗi gia đình...
Đặc biệt, trong giai đoạn hiện nay huyện ta đang tập trung xây dựng và nâng cao chất lượng đời sống văn hóa ở khu dân cư. Vì vậy, ngoài việc thể hiện, thực hiện những việc làm có ý nghĩa trong công việc, trong cuộc sống, mỗi cán bộ, viên chức, người lao động của Trung tâm hãy cùng tham gia xây dựng gia đình mình thật sự hạnh phúc cụ thể như: đừng để các thành viên trong gia đình rơi vào tệ nạn xã hội; tham gia phòng, chống tội phạm; thực hiện xây dựng cảnh quan môi trường xung quanh xanh - sạch - đẹp... những việc làm có ý nghĩa của mỗi người đã góp phần cùng với cả nước hưởng ứng và chào đón ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2021, trên tinh thần vừa là biểu hiện của sự nỗ lực nâng cao chất lượng cuộc sống, vừa đem lại hạnh phúc cho bản thân mình, cho người thân, cho gia đình mình và cộng đồng xã hội./.
Nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc
Chúng ta hãy cùng nhau truyền tải thông điệp “Yêu thương và chia sẻ” - đó chính là Hạnh phúc
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